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AOS DOZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS NOVE 

HORAS, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, EM SESSÃO 

PRESENCIAL NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, 

REALIZOU-SE A QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA NONA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: BEN HUR 

CUSTÓDIO DE OLIVEIRA, CELSO NICÁCIO DA SILVA, FÁBIO ALMEIDA PAVONI, FÁBIO 

RODRIGO PEDROSO, FRANCISCO PAULO DE OLIVEIRA (PAULINHO CABELEIREIRO), 

GILMAR CARLOS LISBOA (GILMAR DO SINDIMONT), OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA 

JUNIOR (OLIZANDRO JUNIOR), PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA E VAGNER JOSÉ CHEFER. AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

DOS VEREADORES NILSO JOSÉ VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO (GRILO). O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, DESTACOU A 

IMPORTÂNCIA DO COMBATE À PEDOFILIA E À VIOLÊNCIA INFANTIL, CONVIDANDO A 

POPULAÇÃO PARA O EVENTO “TODOS CONTRA A PEDOFILIA”, A SER REALIZADO NO 

DIA TREZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS DEZENOVE HORAS, NESTA 

CASA LEGISLATIVA. OS VEREADORES FÁBIO PAVONI E GILMAR DO SINDIMONT 

TAMBÉM MANIFESTARAM APOIO À CAUSA, RESSALTANDO A NECESSIDADE DE 

AMPLIAR A CONSCIENTIZAÇÃO E A SENSIBILIZAÇÃO DA SOCIEDADE SOBRE O 

TEMA. ANTES DE INICIAR A SESSÃO, FEZ USO DA TRIBUNA A SENHORA LYA 

MORAES, A QUAL INFORMOU QUE SUA PRESENÇA NESTE LEGISLATIVO TINHA 

COMO PRINCIPAL OBJETIVO ACOMPANHAR A VOTAÇÃO DA LEI “FEVEREIRO LILÁS”, 

PROPOSIÇÃO SOLICITADA PELO SENHOR PRESIDENTE DA CASA, VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, VOLTADA À CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE DOENÇAS E 

SÍNDROMES RARAS. DESTACOU QUE, SENDO A DATA MARCADA PELO DIA 

MUNDIAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DA FIBROMIALGIA, DECIDIU COMPARTILHAR UM 

POUCO DE SUA HISTÓRIA, RELATANDO QUE RECENTEMENTE FOI DIAGNOSTICADA 

COM A REFERIDA DOENÇA. NA SEQUÊNCIA, INFORMOU QUE O MUNICÍPIO 

DISPONIBILIZA A CARTEIRINHA DA PESSOA COM FIBROMIALGIA, SENDO ESTA 

RECONHECIDA COMO PESSOA COM DEFICIÊNCIA PARA FINS LEGAIS. TAMBÉM 

EXPLICOU O SIGNIFICADO DO SÍMBOLO DA BORBOLETA, UTILIZADO COMO 

REPRESENTAÇÃO DA FIBROMIALGIA. POR FIM, COMUNICOU QUE NO DIA VINTE E 

DOIS DE MAIO, ÀS QUATORZE HORAS, SERÁ REALIZADA UMA PALESTRA COM 

PROFISSIONAL MÉDICA DA ÁREA, A QUAL ABORDARÁ A FIBROMIALGIA E OS 

DIREITOS DAS PESSOAS DIAGNOSTICADAS COM A DOENÇA, CONTANDO COM A 
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PARTICIPAÇÃO DA COMUNIDADE. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO 

RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS 

PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. 

POSTERIORMENTE, O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO VEREADO NILSO VAZ 

TORRES; JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; VETO AO 

PROJETO DE LEI Nº 387/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; 

VETO AO PROJETO DE LEI Nº 16/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER; SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI 2802/2026, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 76/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VAGNER CHEFER; PROJETOS DE LEI Nº 93/2026, Nº 96/2026, Nº 97/2026 E Nº 98/2026, 

TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETOS DE LEI Nº 

111/2026 E Nº 112/2026, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; 

PROJETO DE LEI Nº 113/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR NILSO VAZ TORRES; 

INDICAÇÃO Nº 415/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; 

INDICAÇÃO Nº 884/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 

911/2026, Nº 912/2026, Nº 913/2026, Nº 914/2026, Nº 915/2026, Nº 916/2026, Nº 917/2026, 

Nº 918/2026, Nº 919/2026 E Nº 920/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 999/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER; INDICAÇÃO Nº 1013/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO PEDROSO; 

INDICAÇÕES Nº 1022/2026, Nº 1023/2026, Nº 1024/2026, Nº 1025/2026, Nº 1026/2026 E 

Nº 1027/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR; INDICAÇÕES 

Nº 1043/2026, Nº 1044/2026 E Nº 1045/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

GILMAR DO SINDIMONT; INDICAÇÃO Nº 1059/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO; INDICAÇÕES Nº 1078/2026, Nº 1079/2026, Nº 1080/2026 E 

Nº 1081/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; INDICAÇÕES 

Nº 1093/2026 E Nº 1094/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; 

MOÇÃO Nº 21/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; MOÇÕES Nº 

22/2026 E Nº 24/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; E MOÇÃO 

Nº 27/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR. O VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO 

PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O 
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VEREADOR FÁBIO PEDROSO, QUE AGRADECEU A SENHORA LYA MORAES PELA 

FALA SOBRE A FIBROMIALGIA, DESTACANDO QUE SE TRATA DE UMA DOENÇA 

CRÔNICA QUE AFETA MILHARES DE PESSOAS E CAUSA DORES CONSTANTES E 

LIMITAÇÕES. RELATOU QUE ACOMPANHOU DIVERSOS CASOS SEMELHANTES E 

DEFENDEU A NECESSIDADE DE O PODER PÚBLICO AMPLIAR O ATENDIMENTO ÀS 

PESSOAS COM DOENÇAS CRÔNICAS, FORTALECENDO O ACESSO A 

ESPECIALISTAS, COMO REUMATOLOGISTAS, E DEMAIS PROFISSIONAIS DA ÁREA 

DA SAÚDE, VISANDO MELHOR QUALIDADE NO ATENDIMENTO À POPULAÇÃO 

ARAUCARIENSE. O VEREADOR VAGNER CHEFER INFORMOU QUE, NO DIA ONZE DE 

MAIO, RECEBEU COMUNICAÇÃO DO DEPUTADO MATHEUS VERMELHO SOBRE A 

DESTINAÇÃO DE EMENDA PARLAMENTAR NO VALOR DE CENTO E TRINTA MIL 

REAIS PARA A ESCOLA GUAJUVIRA, RECURSO QUE SERÁ UTILIZADO NA REFORMA 

DA INSTITUIÇÃO. INFORMOU AINDA QUE O MUNICÍPIO SERÁ CONTEMPLADO COM 

UMA RETROESCAVADEIRA DESTINADA À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI DESTACOU QUE O DIA DOZE DE MAIO MARCA O DIA 

INTERNACIONAL DA ENFERMAGEM E O INÍCIO DA SEMANA DA ENFERMAGEM, 

PARABENIZANDO TODOS OS PROFISSIONAIS DA ÁREA. INFORMOU QUE 

APRESENTOU MOÇÃO DE APLAUSOS DESTINADA AOS AUXILIARES, TÉCNICOS E 

ENFERMEIROS DO MUNICÍPIO, RECONHECENDO A IMPORTÂNCIA E A DEDICAÇÃO 

DESTES PROFISSIONAIS, ESPECIALMENTE DURANTE O PERÍODO DA PANDEMIA. 

RELATOU AINDA, QUE RECEBEU MANIFESTAÇÕES DE PROFISSIONAIS DA 

CATEGORIA INFORMANDO O NÃO PAGAMENTO DO PISO NACIONAL DA 

ENFERMAGEM HÁ DOIS MESES, MOTIVO PELO QUAL COBROU PROVIDÊNCIAS DO 

PODER EXECUTIVO QUANTO À REGULARIZAÇÃO DOS VALORES DEVIDOS. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA RELATOU VISITA REALIZADA À ESCOLA MUNICIPAL 

PROFESSORA EGIPCIANA CARRANO, ONDE ACOMPANHOU A IMPLEMENTAÇÃO DE 

PROPOSTA DESENVOLVIDA PELA PREFEITURA, POR MEIO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE INOVAÇÃO E TECNOLOGIA. DESTACOU QUE O PROJETO PILOTO 

ENVOLVE A INSTALAÇÃO DE CÂMERAS COM RECONHECIMENTO FACIAL, CHAMADA 

AUTOMÁTICA, MONITORAMENTO INTEGRADO À SECRETARIA DE SEGURANÇA, 

ALÉM DE INTERNET POR FIBRA ÓPTICA EM TODA A UNIDADE ESCOLAR, VISANDO 

MAIS SEGURANÇA E QUALIDADE NO ENSINO. TAMBÉM DESTACOU A INSTALAÇÃO 

DE CÂMERAS DE PERÍMETRO PARA LEITURA DE PLACAS DE VEÍCULOS NAS 

IMEDIAÇÕES DAS ESCOLAS E AGRADECEU ÀS SECRETARIAS ENVOLVIDAS NA 

EXECUÇÃO DO PROJETO. NA SEQUÊNCIA, COMENTOU SOBRE VISITA AO 
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DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO E AS AÇÕES DESENVOLVIDAS DURANTE O “MAIO 

AMARELO”, COM ATIVIDADES DE CONSCIENTIZAÇÃO NAS ESCOLAS MUNICIPAIS 

ENTRE OS DIAS QUATRO E VINTE E NOVE DE MAIO. POR FIM, DESTACOU AS AÇÕES 

DO “MAIO LARANJA” DE PREVENÇÃO AO ABUSO INFANTIL, MENCIONANDO 

PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA VOLTADO AO COMBATE À PEDOFILIA ON-LINE E 

AO ALICIAMENTO DIGITAL, SOLICITANDO O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES À 

PROPOSIÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

INFORMOU QUE O SENHOR FERNANDO GIACOBO DEIXOU A PRESIDÊNCIA DO 

PARTIDO LIBERAL PARA ASSUMIR O CARGO DE SECRETÁRIO DAS CIDADES, NO 

GOVERNO DO SENHOR RATINHO JUNIOR. DESTACOU SUA SATISFAÇÃO COM A 

NOMEAÇÃO, INFORMANDO QUE SE TRATA DE UMA PESSOA QUE CONHECE O 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E QUE JÁ REALIZOU IMPORTANTE TRABALHO EM 

BENEFÍCIO DA CIDADE, DEMONSTRANDO CONFIANÇA DE QUE AMPLIARÁ AS AÇÕES 

QUE VINHAM SENDO DESENVOLVIDAS ANTERIORMENTE. DISSE AINDA, QUE O 

SENHOR FERNANDO GIACOBO DEIXOU A CADEIRA DE DEPUTADO FEDERAL, SENDO 

ASSUMIDA PELO SENHOR ITAMAR PAIM. ENFATIZOU QUE O REFERIDO 

PARLAMENTAR FOI O PRIMEIRO DEPUTADO DIPLOMADO SEM CADEIRA, 

MENCIONANDO QUE ARAUCÁRIA PASSARÁ A CONTAR COM MAIS UMA PRESENÇA 

EFETIVA NA CÂMARA FEDERAL, ATUANDO EM FAVOR DO MUNICÍPIO. AO FINAL, 

PARABENIZOU O DEPUTADO ITAMAR PAIM, DESEJOU-LHE BOAS-VINDAS E 

SOLICITOU QUE MANTENHA UM OLHAR ATENTO ÀS DEMANDAS DE ARAUCÁRIA, 

COMUNICANDO QUE, EM BREVE, SERÁ REALIZADA UMA VISITA INSTITUCIONAL, 

BEM COMO AGUARDA A VISITA DO REFERIDO DEPUTADO A ESTA CASA LEGISLATIVA. 

O VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT INFORMOU QUE VEM ADOTANDO UMA 

POSTURA DIFERENTE DESDE O INÍCIO DE SEU MANDATO, BUSCANDO MANTER 

CONTATO MAIS PRÓXIMO COM AS SECRETARIAS MUNICIPAIS, POR MEIO DE 

VISITAS E REUNIÕES AGENDADAS CONFORME A DISPONIBILIDADE DOS 

SECRETÁRIOS. AGRADECEU A TODOS OS SECRETÁRIOS E SECRETÁRIAS PELO 

ACOLHIMENTO, ATENÇÃO E RESPEITO COM QUE TEM SIDO RECEBIDO, 

DESTACANDO A DISPOSIÇÃO DESTES EM OUVIR OS VEREADORES E RECEBER AS 

DEMANDAS DA POPULAÇÃO. DISSE QUE TEM OBSERVADO, NOS ÚLTIMOS MESES, 

AVANÇOS E AMPLIAÇÃO DOS TRABALHOS EM DIVERSAS PASTAS, BEM COMO O 

INVESTIMENTO QUE O MUNICÍPIO VEM REALIZANDO EM BENEFÍCIO DOS 

MUNÍCIPES. RELATOU, AINDA, QUE REALIZOU VISITA À SECRETARIA MUNICIPAL DE 

SAÚDE, SENDO RECEBIDO PELA SECRETÁRIA, SENHORA RENATA KNOPIK 
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BOTOGOSKI, OPORTUNIDADE EM QUE TAMBÉM PARABENIZOU TODA A CLASSE DE 

ENFERMAGEM, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA E A EFICIÊNCIA DESTES 

PROFISSIONAIS PARA A POPULAÇÃO. NA SEQUÊNCIA, EXPLICOU SOBRE O PISO 

NACIONAL DA ENFERMAGEM, INFORMANDO QUE O GOVERNO FEDERAL 

ESTABELECEU O REFERIDO PISO E QUE MUITOS MUNICÍPIOS ENFRENTAM 

DIFICULDADES FINANCEIRAS PARA ARCAR INTEGRALMENTE COM O PAGAMENTO 

DESTES VALORES. ELUCIDOU QUE O GOVERNO FEDERAL REALIZA, 

MENSALMENTE, REPASSES COMPLEMENTARES AOS MUNICÍPIOS PARA AUXILIAR 

NESTE CUSTEIO, DESTACANDO, CONTUDO, QUE HÁ MOROSIDADE NO PROCESSO. 

INFORMOU QUE A PREFEITURA JÁ EFETUOU O REPASSE À EMPRESA 

TERCEIRIZADA RESPONSÁVEL PELA CONTRATAÇÃO DOS PROFISSIONAIS, 

REFERENTE AOS VALORES ENCAMINHADOS PELO GOVERNO FEDERAL, PARA QUE 

O COMPLEMENTO SALARIAL POSSA SER REGULARIZADO. FINALIZOU DIZENDO QUE 

O REPASSE FOI REALIZADO NESTA SEMANA E QUE ACREDITA QUE A PENDÊNCIA 

REFERENTE AOS ÚLTIMOS DOIS MESES JÁ ESTEJA SENDO NORMALIZADA, 

GARANTINDO O DIREITO DESTES PROFISSIONAIS. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA MANIFESTOU-SE SOBRE O TEMA, INFORMANDO QUE A QUESTÃO 

MENCIONADA PRECISA SER EXPLICADA À POPULAÇÃO. DESTACOU QUE O 

PAGAMENTO DO PISO NACIONAL DA ENFERMAGEM ESTÁ VINCULADO A RECURSOS 

PROVENIENTES DO GOVERNO FEDERAL, OS QUAIS SÃO REPASSADOS AOS 

MUNICÍPIOS PARA, POSTERIORMENTE, SEREM DESTINADOS AOS PROFISSIONAIS 

DA ÁREA. RESSALTOU QUE É NECESSÁRIO HAVER CAUTELA AO TRATAR DO 

ASSUNTO, UMA VEZ QUE OS REPASSES FEDERAIS FREQUENTEMENTE OCORREM 

COM ATRASO, O QUE ACABA IMPACTANDO O PRAZO DOS PAGAMENTOS AOS 

PROFISSIONAIS BENEFICIADOS PELO PISO. NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, FEZ USO 

DA PALAVRA O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, O QUAL QUESTIONOU ACERCA 

DA CONCLUSÃO DO RELATÓRIO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO REFERENTE AO 

TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL. EM RESPOSTA, O VEREADOR OLIZANDRO 

JUNIOR INFORMOU QUE A FINALIZAÇÃO DO RELATÓRIO DEVERÁ OCORRER NAS 

PRÓXIMAS SEMANAS, COM PRAZO MÁXIMO ESTIMADO EM ATÉ QUINZE DIAS. 

EXPLANOU QUE AINDA RESTA A ASSINATURA DO ADVOGADO DESTA CASA 

LEGISLATIVA, ESPECIALMENTE NO QUE SE REFERE À RESCISÃO CONTRATUAL 

RELACIONADA AO OBJETO INVESTIGADO PELA COMISSÃO. DESTACOU QUE A 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO NÃO GEROU CUSTOS AO LEGISLATIVO E 

EXPLICOU QUE, DIANTE DA EXISTÊNCIA DE CONTRATO COM EMPRESA QUE NÃO 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 

ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

12/05/2026 

 

 

 
6 de 15 

TERIA CUMPRIDO AS OBRIGAÇÕES CONTRATUAIS, NÃO É POSSÍVEL INCLUIR 

DETERMINADAS INFORMAÇÕES NO RELATÓRIO SEM A DEVIDA ASSINATURA DO 

RESPONSÁVEL TÉCNICO QUE ACOMPANHOU E INTERMEDIOU A REFERIDA 

RELAÇÃO CONTRATUAL. AO FINAL, REITEROU QUE A REFERIDA ASSINATURA É 

INDISPENSÁVEL PARA A OFICIALIZAÇÃO DO DOCUMENTO. O VEREADOR FÁBIO 

PEDROSO, NA QUALIDADE DE LÍDER DE GOVERNO, SOLICITOU A RETIRADA DA 

ORDEM DO DIA DO PROJETO DE LEI Nº 2802/2026, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. NA MESMA OPORTUNIDADE, REQUEREU A INVERSÃO DE PAUTA DA 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 11/2026, DE SUA AUTORIA. SUBMETIDOS À APRECIAÇÃO 

DO PLENÁRIO, AMBOS OS PEDIDOS FORAM APROVADOS. NÃO HAVENDO MAIS 

ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A SER APRESENTADO NO ESPAÇO DAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

MOÇÃO Nº 11/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO. O VEREADOR 

FÁBIO PEDROSO DESTACOU SER UMA GRANDE HONRA APRESENTAR A REFERIDA 

MOÇÃO DE APLAUSOS À EMPRESA PARNAPLAST, RESSALTANDO A EXCELÊNCIA 

DA EMPRESA NO SEGMENTO DE EMBALAGENS PLÁSTICAS E, PRINCIPALMENTE, O 

COMPROMISSO SOCIAL QUE DEMONSTRA JUNTO AO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. 

DESTACOU OS NOMES DO SENHOR FERNANDO CARDOSO FURLAN E DA SENHORA 

HELLEN GOMES BODNAR, HOMENAGEADOS EM RECONHECIMENTO AO APOIO, À 

PARCERIA E À DEDICAÇÃO PRESTADOS AO PROJETO “MOLEQUE DE VILA”, POR 

MEIO DA EMPRESA PARNAPLAST, EM BENEFÍCIO DA COMUNIDADE ARAUCARIENSE. 

DISSE AINDA, QUE TEM OBSERVADO O APOIO QUE ESTES PROFISSIONAIS TÊM 

OFERECIDO A OUTROS PROJETOS SOCIAIS DO MUNICÍPIO. NA OPORTUNIDADE, 

TAMBÉM PARABENIZOU O SENHOR NELSON BUENO JUNIOR, CONHECIDO COMO 

“TUBARÃO”, MESTRE RESPONSÁVEL POR MINISTRAR AULAS DE KARATÊ A MAIS DE 

CEM CRIANÇAS CARENTES DA REGIÃO DO BAIRRO TUPY. AO FINAL, SOLICITOU O 

APOIO DOS DEMAIS VEREADORES PARA APROVAÇÃO DA MOÇÃO. O VEREADOR 

FÁBIO PAVONI PARABENIZOU A EMPRESA PARNAPLAST, BEM COMO O SENHOR 

FERNANDO CARDOSO FURLAN E A SENHORA HELLEN GOMES BODNAR, 

DESTACANDO A IMPORTÂNCIA DO TRABALHO SOCIAL E DO APOIO PRESTADO ÀS 

CRIANÇAS DO MUNICÍPIO. RESSALTOU A RELEVÂNCIA DA EMPRESA PARA O 

DESENVOLVIMENTO DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO A GERAÇÃO DE EMPREGO, 

RENDA E RIQUEZA AO LONGO DOS ANOS, CONFORME MENCIONOU, MOTIVO PELO 

QUAL A EMPRESA MERECE O RECONHECIMENTO E O AGRADECIMENTO PELOS 

SERVIÇOS PRESTADOS À CIDADE. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA RELATOU 
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QUE TEVE A SATISFAÇÃO DE TRAZER O SENHOR NELSON BUENO JUNIOR, 

CONHECIDO COMO “TUBARÃO”, PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO 

O TRABALHO REALIZADO POR MEIO DO PROJETO “MOLEQUE DE VILA”, DEVENDO 

SER INCENTIVADO PELAS EMPRESAS. COMENTOU AINDA, QUE SEU SEGUNDO 

EMPREGO FOI EM UMA EMPRESA DENOMINADA ARAUPLAST, RECORDANDO SUA 

EXPERIÊNCIA PESSOAL NO SETOR. AO FINAL, INFORMOU QUE A HOMENAGEM É 

JUSTA E NECESSÁRIA, PARABENIZANDO O VEREADOR FÁBIO PEDROSO PELA 

INICIATIVA DA MOÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

PARABENIZOU O VEREADOR FÁBIO PEDROSO PELA APRESENTAÇÃO DA MOÇÃO, 

REITERANDO QUE ARAUCÁRIA PRECISA CONHECER E RECONHECER AS PESSOAS 

QUE CONTRIBUEM POSITIVAMENTE PARA O DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO. 

RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DA HOMENAGEM COMO FORMA DE VALORIZAR 

AQUELES QUE, ALÉM DE EXERCEREM SUAS ATIVIDADES PROFISSIONAIS, TAMBÉM 

SE DEDICAM ÀS CAUSAS SOCIAIS E AO BEM-ESTAR DA POPULAÇÃO 

ARAUCARIENSE. DISSE QUE, COM MAIS INICIATIVAS VOLTADAS AO INVESTIMENTO 

NAS PESSOAS E NO MUNICÍPIO, SERIA POSSÍVEL CONSTRUIR UMA SOCIEDADE 

MAIS JUSTA. FINALIZOU PARABENIZANDO OS HOMENAGEADOS, SALIENTANDO QUE 

SÃO MERECEDORES DA REFERIDA MOÇÃO E EXEMPLO DE INCENTIVO PARA QUE 

MAIS PESSOAS CONTRIBUAM COM A COMUNIDADE. APROVADA PELA UNANIMIDADE 

DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO DO PROJETO DE LEI Nº 343/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

CELEBRAÇÃO DE PARCERIAS ENTRE O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, UNIVERSIDADES 

E ORGANIZAÇÕES DA SOCIEDADE CIVIL PARA EXECUÇÃO DE PEQUENOS 

PROJETOS NA ÁREA DA SAÚDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. INCISO UM DO 

ARTIGO TERCEIRO: O VETO FOI MANTIDO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, 

REGISTRANDO-SE DEZ VOTOS FAVORÁVEIS À SUA MANUTENÇÃO, UM VOTO 

CONTRÁRIO APRESENTADO PELO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO DO PROJETO DE LEI Nº 348/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “INSTITUI A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

MUNICIPAL ‘DEFESA PESSOAL PARA MULHERES’, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VETO FOI MANTIDO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

REGISTRANDO-SE ONZE VOTOS FAVORÁVEIS À SUA MANUTENÇÃO, E AUSÊNCIA 
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DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO DO PROJETO DE LEI Nº 390/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO FINANCEIRA NAS ESCOLAS DE ENSINO MÉDIO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FÁBIO PAVONI 

MANIFESTOU-SE CONTRARIAMENTE AO VETO, INFORMANDO QUE A PROPOSITURA 

TEM COMO OBJETIVO APENAS A INSTITUIÇÃO DE UMA SEMANA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO FINANCEIRA, NÃO HAVENDO QUALQUER VIOLAÇÃO À COMPETÊNCIA 

LEGISLATIVA RELACIONADA À EDUCAÇÃO. RESSALTOU QUE O PROJETO 

COMPLEMENTA OUTRAS MATÉRIAS JÁ EXISTENTES E REPRESENTA UMA 

IMPORTANTE FERRAMENTA PARA O DESENVOLVIMENTO DA CONSCIÊNCIA 

FINANCEIRA DOS ALUNOS, MOTIVO PELO QUAL ENTENDE QUE O TEMA DEVERIA 

ESTAR PRESENTE NAS ESCOLAS. DESSA FORMA, REITEROU QUE VOTARIA 

CONTRARIAMENTE AO VETO, POR CONSIDERAR A PROPOSITURA DE GRANDE 

RELEVÂNCIA. ACRESCENTOU, AINDA, QUE A EDUCAÇÃO BRASILEIRA, ATÉ O 

PRESENTE MOMENTO, NÃO CONTA COM UMA DISCIPLINA ESPECÍFICA DE 

EDUCAÇÃO FINANCEIRA NAS ESCOLAS PÚBLICAS, RAZÃO PELA QUAL INFORMOU 

NÃO COMPREENDER POR QUE OS GOVERNOS FEDERAIS AINDA NÃO INCLUÍRAM O 

TEMA NO PLANO NACIONAL DE EDUCAÇÃO. FINALIZOU DESTACANDO QUE UMA 

SEMANA DEDICADA AO TEMA AINDA É POUCO DIANTE DA IMPORTÂNCIA DO 

ASSUNTO. O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR COMUNICOU QUE O PROJETO 

POSSUI GRANDE IMPORTÂNCIA, ESPECIALMENTE DIANTE DOS DADOS ATUAIS 

RELACIONADOS AO ENDIVIDAMENTO DAS FAMÍLIAS BRASILEIRAS. DESTACOU QUE 

DE ACORDO COM ÍNDICES APRESENTADOS, MAIS DE OITENTA POR CENTO DAS 

FAMÍLIAS ENCONTRAM-SE ENDIVIDADAS, O QUE DEMONSTRA A NECESSIDADE DE 

FORTALECER A EDUCAÇÃO FINANCEIRA DESDE A FORMAÇÃO DOS JOVENS. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA DESTACOU A EXTREMA IMPORTÂNCIA DA 

PROPOSITURA, EXPLICANDO QUE A REALIZAÇÃO DE UMA SEMANA ANUAL 

DEDICADA À EDUCAÇÃO FINANCEIRA REPRESENTA UM IMPORTANTE AVANÇO 

PARA O MUNICÍPIO. RESSALTOU QUE A INICIATIVA MERECE SER DESTINADA 

ESPECIALMENTE AOS ADOLESCENTES, COMO FORMA DE CONTRIBUIR PARA A 

FORMAÇÃO DE UMA CONSCIÊNCIA FINANCEIRA MAIS RESPONSÁVEL. SOLICITOU 

AOS DEMAIS VEREADORES QUE REFLETISSEM SOBRE A RELEVÂNCIA DO 

PROJETO, DESTACANDO QUE O CONHECIMENTO ADQUIRIDO PODERÁ TRAZER 

BENEFÍCIOS FUTUROS PARA O MUNICÍPIO E PARA OS ESTUDANTES, AUXILIANDO-
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OS A AVALIAR COM MAIS RESPONSABILIDADE AS DECISÕES RELACIONADAS À 

VIDA FINANCEIRA. O VETO FOI MANTIDO NOS TERMOS DO REGIMENTO INTERNO 

POR NÃO TER ALCANÇADO A MAIORIA ABSOLUTA NECESSÁRIA PARA SUA 

REJEIÇÃO. A VOTAÇÃO RESULTOU EM SEIS VOTOS CONTRÁRIOS E CINCO VOTOS 

FAVORÁVEIS À MANUTENÇÃO DO VETO, ESTES PROFERIDOS PELOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, FÁBIO PEDROSO, PASTOR CASTILHOS, PAULINHO CABELEIREIRO 

E RICARDO TEIXEIRA. REGISTROU-SE, AINDA, A AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2025, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE O CONTROLE DA JORNADA DE TRABALHO E O REGISTRO 

DE PONTO DOS SERVIDORES E ESTAGIÁRIOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REVOGA DISPOSITIVOS DA RESOLUÇÃO Nº 70, DE 27 DE AGOSTO DE 

2019, E DA RESOLUÇÃO Nº 25, DE 16 DE MARÇO DE 2010, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO VAZ 

TORRES, PEDRINHO GAZETA E VILSON CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2026, DE INICIATIVA DA COMISSÃO 

EXECUTIVA. EMENTA: “REGULAMENTA A APLICAÇÃO DA LEI FEDERAL Nº 14.129, DE 

29 DE MARÇO DE 2021 — GOVERNO DIGITAL — NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES, PEDRINHO GAZETA E VILSON 

CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 407/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “INSTITUI MEDIDAS DE 

INCENTIVO AO USO DE MADEIRAS ECOLÓGICAS EM OBRAS PRIVADAS NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES, PEDRINHO GAZETA E VILSON 

CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 23/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO ‘SELO 60 + PARCEIRO’, DESTINADO A RECONHECER E INCENTIVAR AS AÇÕES 

DE EMPRESAS, INSTITUIÇÕES DE ENSINO E DEMAIS ENTIDADES QUE PROMOVAM A 

INCLUSÃO PROFISSIONAL, O ACESSO E RENDA DECORRENTE DO TRABALHO 

ASSALARIADO E O BEM-ESTAR DA PESSOA IDOSA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 
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VEREADORES NILSO VAZ TORRES, PEDRINHO GAZETA E VILSON CORDEIRO. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI Nº 39/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO. EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA AO DR. JOSÉ BENJAMÍN 

PÉREZ MATOS, CONFORME ESPECIFICA”. OS VEREADORES DEPOSITARAM SEUS 

VOTOS NA URNA DO PLENÁRIO E NA SEQUÊNCIA, FORAM DESIGNADOS COMO 

ESCRUTINADORES OS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA, PEDRINHO GAZETA E 

VAGNER CHEFER, QUE PROCEDERAM À APURAÇÃO E ANUNCIARAM O SEGUINTE 

RESULTADO: O PROJETO DE LEI FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, 

REGISTRANDO-SE DEZ VOTOS FAVORÁVEIS, UM VOTO CONTRÁRIO E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 72/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “DENOMINA DE PRAÇA GERALDO 

THEODORO DE OLIVEIRA A PRAÇA PÚBLICA LOCALIZADA NO BAIRRO CAMPINA DA 

BARRA, CONFORME ESPECÍFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES FÁBIO PAVONI, FÁBIO PEDROSO, NILSO VAZ TORRES E VILSON 

CORDEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 79/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO. EMENTA: “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA 

INDÚSTRIA, A SER CELEBRADO NO DIA 25 DE MAIO DE CADA ANO”. O VEREADOR 

FÁBIO PEDROSO ABORDOU A POSSIBILIDADE DE INSTITUIR UM DIA MUNICIPAL DA 

INDÚSTRIA, DESTACANDO QUE A PROPOSTA SURGIU APÓS CONTATO COM UMA 

EMPRESA, POR MEIO DO SENHOR VINÍCIUS SANTANA, ATUAL GERENTE-GERAL DA 

COMPANHIA SIDERÚRGICA NACIONAL. RESSALTOU QUE O REFERIDO 

PROFISSIONAL VEM DESENVOLVENDO UM IMPORTANTE TRABALHO DE 

INTEGRAÇÃO ENTRE O SETOR PÚBLICO E O SETOR PRIVADO, COM O OBJETIVO DE 

FORTALECER E AMPLIAR O CRESCIMENTO DO POLO INDUSTRIAL DO MUNICÍPIO. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI, NILSO VAZ TORRES, 

RICARDO TEIXEIRA E VILSON CORDEIRO. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS 

PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 

SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2799/2026, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 
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MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 23.400,00 

(VINTE E TRÊS MIL E QUATROCENTOS REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI, NILSO VAZ TORRES, 

RICARDO TEIXEIRA E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2800/2026, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT 

FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 19.704,43 (DEZENOVE MIL, SETECENTOS E QUATRO 

REAIS E QUARENTA E TRÊS CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES E VILSON 

CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2803/2026, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO TOTAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 3.099.000,00 (TRÊS MILHÕES, NOVENTA E NOVE MIL REAIS), NA 

FORMA EM QUE ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO 

VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2026, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. 

EMENTA: “INSTITUI E REGULAMENTA, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, A ORGANIZAÇÃO E O FUNCIONAMENTO DA OUVIDORIA LEGISLATIVA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO 

VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2026, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. 

EMENTA: “REGULAMENTA A APLICAÇÃO DA LEI FEDERAL Nº 13.709, DE 14 DE 

AGOSTO DE 2018 – LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS (LGPD) — NO 

ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES 

E VILSON CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA 

AO PROJETO DE LEI Nº 405/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM 
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NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, NILSO 

VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 405/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. 

EMENTA: “INSTITUI O MURAL DOS MAUS-TRATOS E DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE 

BANCO DE DADOS MUNICIPAL DAS INFORMAÇÕES SOBRE AS PESSOAS QUE 

COMETEREM MAUS-TRATOS CONTRA ANIMAIS, BEM COMO SOBRE A RESTRIÇÃO DE 

ACESSO A PROGRAMAS E BENEFÍCIOS PÚBLICOS MUNICIPAIS AOS INFRATORES”. O 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA EXPLICOU QUE O PRESENTE PROJETO TEM POR 

OBJETIVO FORTALECER A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO ANIMAL, 

INTEGRANDO AÇÕES ADMINISTRATIVAS A MECANISMOS DE RESPONSABILIZAÇÃO 

SOCIAL. DESTACOU QUE A PROPOSTA BUSCA IMPEDIR QUE PESSOAS 

CONDENADAS POR MAUS-TRATOS TENHAM ACESSO A BENEFÍCIOS PÚBLICOS 

ENQUANTO NÃO REGULARIZAREM SUAS PENDÊNCIAS, PROMOVENDO, DESSA 

FORMA, JUSTIÇA, PREVENÇÃO E RESPEITO À VIDA ANIMAL, ALÉM DE INCENTIVAR A 

CULTURA DA RESPONSABILIDADE SOCIAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 30/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE COMBATE À 

LUDOPATIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES, OLIZANDRO JUNIOR E VILSON 

CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

41/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “INSTITUI O DIA 

DA CONSCIENTIZAÇÃO DAS DOENÇAS RARAS E O FEVEREIRO LILÁS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, AGRADECEU À SENHORA LYA MORAES POR TRAZER À DISCUSSÃO 

TEMA DE RELEVANTE IMPORTÂNCIA. NA SEQUÊNCIA, SOLICITOU AOS 

VEREADORES QUE MANIFESTASSEM VOTO FAVORÁVEL À PRESENTE PROPOSIÇÃO. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO VAZ TORRES E VILSON 

CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

49/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO. EMENTA: “INSTITUI 

O SELO EMPRESA AMIGA DO ESPORTE E DO LAZER NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
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PRESENTES, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES NILSO 

VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

SECRETA DO PROJETO DE LEI Nº 108/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS. EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE VULTO EMÉRITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA AO SENHOR SERGIO FERNANDO MORO, CONFORME ESPECIFICA”. OS 

VEREADORES DEPOSITARAM SEUS VOTOS NA URNA DO PLENÁRIO E NA 

SEQUÊNCIA, FORAM DESIGNADOS COMO ESCRUTINADORES OS VEREADORES 

OLIZANDRO JUNIOR, CELSO NICÁCIO E FÁBIO PAVONI, QUE PROCEDERAM À 

APURAÇÃO E ANUNCIARAM O SEGUINTE RESULTADO: O PROJETO DE LEI FOI 

APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, REGISTRANDO-SE NOVE VOTOS 

FAVORÁVEIS, UM VOTO CONTRÁRIO, UMA ABSTENÇÃO, E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO Nº 413/2026, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 881/2026, Nº 882/2026, 

Nº 883/2026, Nº 885/2026, Nº 886/2026, Nº 1049/2026, Nº 1050/2026, Nº 1051/2026, Nº 

1052/2026, Nº 1053/2026, Nº 1054/2026, Nº 1055/2026, Nº 1056/2026 E Nº 1057/2026, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 907/2026, Nº 

908/2026, Nº 909/2026 E Nº 910/2026, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 1012/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; 

INDICAÇÕES Nº 1020/2026 E Nº 1021/2026, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

OLIZANDRO JUNIOR; E INDICAÇÃO Nº 1048/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS. APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FÁBIO 

PAVONI, FÁBIO PEDROSO, NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 36/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES FÁBIO 

PAVONI, FÁBIO PEDROSO, NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS Nº 52/2026 E Nº 53/2026, AMBOS DE 

AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES FÁBIO PAVONI, FÁBIO PEDROSO, NILSO VAZ TORRES E VILSON 

CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO Nº 23/2026, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 
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FÁBIO PAVONI, NILSO VAZ TORRES E VILSON CORDEIRO. FINDADA A ORDEM DO 

DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO INSCRITO, O 

VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT, QUE SE DIRIGIU AOS PROFISSIONAIS DA ÁREA 

DE ENFERMAGEM, DESTACANDO A RELEVÂNCIA E A ESSENCIALIDADE DA 

CATEGORIA PARA A SAÚDE PÚBLICA E PARA O CUIDADO DAS FAMÍLIAS. 

RESSALTOU QUE OS PROFISSIONAIS ATUAM DIARIAMENTE NA LINHA DE FRENTE 

DAS UNIDADES DE SAÚDE, EXERCENDO SUAS FUNÇÕES COM CARINHO, EMPATIA 

E SOLIDARIEDADE. DESSA FORMA, PARABENIZOU TODOS OS PROFISSIONAIS DA 

ENFERMAGEM. ALÉM DISSO, EXPLICOU QUE O GOVERNO FEDERAL REALIZA 

COMPLEMENTAÇÃO FINANCEIRA AOS MUNICÍPIOS PARA O PAGAMENTO DO PISO 

SALARIAL DA CATEGORIA. CONTUDO, INFORMOU QUE EXISTEM PROCEDIMENTOS 

BUROCRÁTICOS E EXIGÊNCIAS DOCUMENTAIS QUE O MUNICÍPIO DEVE 

APRESENTAR AO GOVERNO FEDERAL PARA VIABILIZAR O REPASSE DOS 

RECURSOS, O QUE OCASIONA CERTA MOROSIDADE NO PROCESSO. ELUCIDOU 

QUE, EM RAZÃO DISSO, HÁ UM INTERVALO APROXIMADO DE UM A DOIS MESES 

ENTRE O REPASSE E O PAGAMENTO EFETIVO, GERANDO DIFERENÇA SALARIAL 

NESTE PERÍODO. DIANTE DISSO, SUGERIU QUE O MUNICÍPIO PROMOVA DIÁLOGO 

COM O SINDICATO REPRESENTATIVO DA CATEGORIA, A SECRETARIA MUNICIPAL 

DE SAÚDE E O PODER EXECUTIVO, A FIM DE ESTABELECER REGULAMENTAÇÃO E 

NORMATIVAS TRANSPARENTES ACERCA DOS PRAZOS, PROPORCIONANDO MAIS 

COMPREENSÃO E SEGURANÇA AOS PROFISSIONAIS ENVOLVIDOS. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA DESTACOU A IMPORTÂNCIA DA MANIFESTAÇÃO DO VEREADOR 

GILMAR DO SINDIMONT, INFORMANDO QUE AS EXPLICAÇÕES PRESTADAS 

CONTRIBUÍRAM PARA DEMONSTRAR QUE EXISTE UM TRÂMITE ADMINISTRATIVO 

ATÉ QUE OS RECURSOS ORIUNDOS DO GOVERNO FEDERAL SEJAM 

EFETIVAMENTE REPASSADOS AO MUNICÍPIO. RESSALTOU QUE OS PRAZOS 

DECORREM DO PRÓPRIO PROCEDIMENTO FEDERAL E DEFENDEU A NECESSIDADE 

DE DIÁLOGO PERMANENTE PARA EVITAR INTERPRETAÇÕES EQUIVOCADAS DE 

QUE OS ATRASOS NOS PAGAMENTOS SERIAM DE RESPONSABILIDADE EXCLUSIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL. O VEREADOR VAGNER CHEFER AGRADECEU À 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, DESTACANDO QUE OS PROFISSIONAIS DA 

PASTA PERMANECEM ATENTOS ÀS DEMANDAS ENCAMINHADAS PELA POPULAÇÃO. 

EM ESPECIAL, MENCIONOU A EXECUÇÃO DE UM PEDIDO DE INSTALAÇÃO DE 

LOMBADA ELEVADA EM RUA LOCALIZADA NO BAIRRO CAPELA VELHA, 

SOLICITAÇÃO QUE CONFORME DISSE, JÁ VINHA SENDO REIVINDICADA PELOS 
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MORADORES DA REGIÃO. TAMBÉM AGRADECEU AO PREFEITO MUNICIPAL POR 

ATENDER E COLOCAR EM PRÁTICA A REFERIDA DEMANDA. AO FINAL, DESEJOU 

UMA EXCELENTE SEMANA A TODOS. O VEREADOR PAULINHO CABELEIREIRO 

PARABENIZOU TODOS OS PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM, RESSALTANDO QUE, 

ALÉM DE DESEMPENHAREM SUAS FUNÇÕES COM EXCELÊNCIA, EXERCEM A 

PROFISSÃO COM DEDICAÇÃO E AMOR AO PRÓXIMO. ALÉM DISSO, CONSIDEROU 

TODOS OS DIAS COMO SENDO O DIA DA ENFERMAGEM. EM SEGUIDA, DISSE QUE 

ENCAMINHOU SOLICITAÇÃO À SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO, 

INFORMANDO QUE A RUA BOLESLAU WZOREK NECESSITA, COM URGÊNCIA, DA 

IMPLANTAÇÃO DE TRAVESSIA ELEVADA. DESTACOU QUE O PEDIDO JÁ FOI 

FORMALIZADO OFICIALMENTE, PORÉM A COMUNIDADE LOCAL CONTINUA 

REIVINDICANDO PROVIDÊNCIAS IMEDIATAS, DIANTE DO RISCO DE 

ATROPELAMENTOS E ACIDENTES NO REFERIDO LOCAL. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, CORROBOROU AS MANIFESTAÇÕES ALUSIVAS AO 

DIA NACIONAL DA ENFERMAGEM E RELATOU EXPERIÊNCIA PESSOAL VIVENCIADA 

DURANTE O PERÍODO DE INTERNAÇÃO DE SEU PAI. INFORMOU QUE PERMANECEU 

DIVERSAS HORAS NO HOSPITAL, OPORTUNIDADE EM QUE PÔDE ACOMPANHAR DE 

PERTO O TRABALHO DESEMPENHADO PELAS ENFERMEIRAS. COMENTOU 

INCLUSIVE, DE OCASIÃO EM QUE APENAS UMA PROFISSIONAL ESTEVE 

RESPONSÁVEL PELO ATENDIMENTO DE APROXIMADAMENTE DEZ PACIENTES, 

EXERCENDO SUAS FUNÇÕES COM DEDICAÇÃO, CARINHO E ATENÇÃO TANTO AOS 

PACIENTES QUANTO AOS ACOMPANHANTES. RESSALTOU QUE, MESMO DIANTE DA 

INTENSA CARGA DE TRABALHO E DO PASSAR DAS HORAS, A PROFISSIONAL 

MANTEVE A SERENIDADE E O COMPROMETIMENTO NO ATENDIMENTO PRESTADO. 

DESSA FORMA, PARABENIZOU TODOS OS PROFISSIONAIS DA ENFERMAGEM PELO 

RELEVANTE SERVIÇO DESEMPENHADO EM PROL DA SAÚDE E DO CUIDADO COM 

AS PESSOAS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS, E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


